	Всем священникам и диаконам и верным чадам Церкви Крымской возвещаю великую радость!


Христос Воскресе! 

Воистину, воистину воскрес Христос, и ярким пламенем вспыхнула в сердцах Его Апостолов вера их, подвергшаяся было кратковременному испытанию при виде страшного Креста Голгофского. Теплилась святая вера в былое время в сердцах почти всего народа русского, а теперь, к великой радости врага нашего спасения, диавола, многие из народа русского отошли от веры христианской. По-видимому, близится то страшное время, о котором сказал Господь Иисус Христос: "Когда придет Сын Человеческий, найдет ли веру на земли?" (Лк.18,8).

Но крепка и непреодолима даже для адовых врат святая вера подлинных и глубоко верных Христу людей, Его малого стада, как называл Он их ещё во время земной жизни Своей.

И как бы ни умножалось и не торжествовало неверие, каждый год в Великий день Воскресения Христова великая весть: "Христос Воскресе!" - с новой силой будет восприниматься сердцами даже слабых христиан. И будут пастыри стада Христова неустанно возгревать в сердцах людей эту радость и веру.

Приимите же, близкие и дорогие сердцу моему братья и сестры, эту радостную весть и от меня, вашего архипастыря, и заочное лобзание уст моих.

С нами Христос, с нами великая и вечная радость о пресветлом Воскресении Его.

Пасха 1955 г.

